
Har du den fornødne viden om klimaet?  

International klimaforskningskongres den 10.-12. marts 2009.  
 

Hvordan udvikler klimaet sig? Hvilke problemer og muligheder vil der opstå? Hvordan 

skal samfund, virksomheder og forskere spille sammen for at klare klimaudfordringen? 
 

Få disse svar på International Scientific Congress: Climate Change Global Risks, Challenges & 

Decisions den 10.-12. marts 2009 i København.  

 
Verdens førende klimaforskere, fra mere end 70 lande, samles i København for at levere et 

overblik over de nyeste klimaforskningsresultater til verdens beslutningstagere, så de sidder med et 

opdateret vidensgrundlag, når de skal forhandle en ny global klimaaftale på plads i december. 

Konklusionerne vil efter aftale med den danske regering, som er vært for COP15, blive overbragt til 

beslutningstagerne, inden COP15 går i gang.  

FNs Klimapanels (IPCCs) rapporter danner normalt grundlaget for forhandlinger om klimaet. Men 

da den seneste rapport fra IPCC er fra 2007 baseret på forskningsresultater fra 2005 og tidligere, er 

der brug for en opdatering, hvis verdens ledere skal have det bedst mulige grundlag at basere en ny 

klimaaftale på. 

På næsten 60 forskellige sessioner vil forskere fremlægge resultater fra alle dele af 
klimaforskningen fra det naturvidenskabelige til det humanistiske felt, fra smeltende is og tropiske 

storme til nye energiteknologier, klimaforandringernes konsekvenser for befolkninger kloden rundt 

og sikkerhedsmæssige konsekvenser af klimaforandringerne.  

Omkring 2000 mennesker forventes at deltage i kongressen.  

 

Hvem taler?  

• IPCC’s formand Dr. RK Pachauri 

• Lord Nicholas Stern, London School of Economics 

• Formand for Europa-Kommissionen, José Manuel Barroso  

• Professor John Schellnhuber, Potsdam Institute for Climate Impact Research og 

klimarådgiver for Tysklands kansler Angela Merkel 

• Professor Dan Kammen, Berkeley 

• Statsminister Anders Fogh Rasmussen 

• Klima- og energiminister Connie Hedegaard 

• Videnskabsminister Helge Sander  

• …og mange flere.  
Se hele programmet på www.climatecongress.ku.dk/programme  

 

Hvem kan deltage? 
Alle kan deltage. Virksomheder, NGO’er, embedsmænd, politikere m.fl. Tilmelding kan ske via 

kongressens hjemmeside www.climatecongress.ku.dk/registration   

 

Otte virksomheder og organisationer støtter op om kongressen med et stjernesponsorat: 
COWI, DI, DONG Energy, Maersk Oil, Novozymes, Rockwool, VELUX og Vestas.   

 

Miljø- og Planlægningsudvalget, Det Energipolitiske Udvalg 
MPU alm. del - Bilag 278,EPU alm. del - Bilag 140 
Offentligt            



Kongressen arrangers af Københavns Universitet i samarbejde med ni førende universiteter i 
hele verden: Australian National University, ETH Zurich, National University of Singapore, 

Peking University, University of California, Berkeley, University of Cambridge, University of 

Copenhagen, University of Oxford, University of Tokyo, and Yale University.   

 


